

中国将于2010年1月担任安理会轮值主席

2010年1月



**中国将担任联合国安全理事会
(简称安理会) 轮值主席**

安理会主席一职

山安理会常任理事国和非常任理事国按其国名英文字母顺序轮流担任，任期一个月

安理会主席主要职能

加强与安理会其他理事国、联合国广大会员国及秘书处的合作

保持与联合国大会等联合国主要机构的沟通，确保安理会工作方法公正、民主、透明

在处理一些争议较大的问题时，发挥主席的协调作用，争取达成协商一致，以维护安理会的团结

马研 编制 新华社



**伊拉克发生连环爆炸
至少23人死亡，57人受伤**

12月30日，在伊拉克首都巴格达以西的安巴尔省首府拉马迪，被炸伤的警察在医院接受治疗。伊拉克内政部人士当天说，拉马迪当天发生的连环爆炸已造成至少23人死亡，包括安巴尔省省长阿比德在内的57人受伤。

新华社/路透

美炸机嫌疑人 孤独无友

曾梦想进入美国名牌大学就读

美国媒体29日发现据信是圣诞节炸机未遂事件嫌疑人、尼日利亚青年奥马尔·法鲁克·阿卜杜勒穆塔拉布在互联网上发布的300多条帖子。

从帖子内容来看，阿卜杜勒穆塔拉布是一个没有朋友的孤独男孩，曾梦想进入美国名牌大学就读，还对理想与现实之间的冲突感到疑惑。

他在2005年一篇帖子中谈及自己生活孤独无助。当时，他在多哥首都洛美一所英国国际学校读高中，同学大多是非洲国家外交官和有钱人家的子女。

“法鲁克1986”在帖子中多次提及自己准备申请美国和英国一些名牌大学，但过程似乎不太顺利。

他写道，自己想学工程学，计划申请的学校包括斯坦福大学、加利福尼亚大学伯克利分校和加州理工学院。不过，对他自己SAT考试(学术能力评估考试)成绩感到失望。他在2005年3月一篇帖子中写道：“我考了SAT，简直是场灾难！”阿卜杜勒穆塔拉布最终在英国伦敦大学学院就读。

“法鲁克1986”还在帖子中谈及自己对如何在宗教教义和现实生活之间找到平衡感到迷茫。

他还谈及对女性和婚姻的看法。他写道，“女性连头发都能唤起男性兴趣”，自己想18岁就结婚，但可能招致家人反对。

美国政府一名官员说，联邦情报人员眼下正在浏览这些帖子，但尚未公开发表评论。

张旌(新华社供本报特稿)

俄精英榜出炉 普梅分列一二

新华社专电 俄罗斯舆论研究中心29日公布调查结果显示，2009年俄罗斯精英排行榜评选中，总理弗拉基米尔·普京以绝对优势再次荣登榜首，总统德米特里·梅德韦杰夫位列第二。

俄罗斯舆论研究中心数据显示，当被问及谁是俄罗斯精英领军人物时，67.4%受访者回答为“普京”，50.64%受访者回答“梅德韦杰夫”。尽管两人排名未变，但梅德韦杰夫今年获得投票率有所提高，他2008年得票率为38.8%。

强生扩大泰诺关节炎止痛囊片召回范围

据新华社华盛顿12月29日电(记者任海军)美国食品药品管理局28日晚在其网站发表声明说，由于担心泰诺关节炎止痛囊片受到污染，制药巨头强生公司扩大了这种药品的召回范围。声明说，在消费者抱怨泰诺关节炎止痛囊片有霉味并导致服用者出现恶心、胃痛、呕吐及腹泻症状后，总部设在新泽西州新不伦瑞克的强生公司于11月份召回5个批次的产品。



中国缴纳联合国会费大幅增加

从2010—2012年，中国缴纳的各项联合国费用总计将达到4亿美元左右

据新华社联合国12月29日电(记者王湘江 顾震球)中国常驻联合国副代表刘振民29日表示，中国分摊的联合国会费增加是根据第64届联合国大会通过的会费计算方法应该缴纳的份额，也是中国应尽的国际义务，它标志着中国经济在世界经济格局中的份额在扩大。

刘振民当天在接受记者采访时说，根据联合国最近达成的2010—2012年会费比例分摊办法，中国的会费比例将有较大增长：正常预算摊款比例将从目前的2.667%增长到3.189%，维和费用将从现在的3.1474%增长到3.9390%。刘振民说，这意味着，从明年起，中国分摊的联合国正常预算和维和摊款将分别达到8000万美元和3亿美元。加上其他的单列支出，中国缴纳的各项联合国费用总计将达到4亿美元左右。

美国商务部初步裁定 对中国产钢格栅板征收反倾销税

据新华社华盛顿12月29日电(记者刘丽娜 刘洪)美国商务部29日初步裁定，对从中国进口的钢格栅板征收反倾销税。

美国商务部发表声明说，将对4家中国生产商和出口商的钢格栅板征收14.36%的反倾销税，对其他中国生产商和出口商的钢格栅板征收145.18%的反倾销税。声明说，2008年中国向美国出口的钢格栅板约为9070万美元。美国商务部今年6月对中国产钢格栅板发起反倾销、反补贴合并调查，10月27日初步裁定对中国产钢格栅板征收7.44%的反补贴税。美国商务部可能在2010年4月对此案作出最终裁决。

对于美方的做法，中国表示坚决反对，并保留诉诸世界贸易组织争端解决机制的权利。

世界即将告别
云谲波诡的2009年，跨入2010年的门槛。此时此刻，人们很难清晰地勾勒出新的一年世界图景，但可以把目光锁定在眼下世界关注的多个悬疑。这些悬疑将影响明年国际形势的走向。

悬疑1： 二十国集团作用会否继续扩大

2010年6月和11月，二十国集团将分别在加拿大多伦多和韩国首尔举行峰会。除了在世界经济领域发挥作用外，二十国集团峰会是否会把触角更多地伸向国际政治和安全领域值得观察。

韩国总统李明博已表示，今后的二十国集团峰会，不仅要讨论经济问题，还要涉及能源、资源、气候变化、粮食与贫困等问题。

悬疑2： 气候变化谈判能否修成正果

2010年12月，联合国气候变化大会将在墨西哥举行。会议能否完成以下两个主要任务令人关注：一是发达国家在《京都议定书》第二承诺期的具体减排目标作出明确法律规范；二是让发达国家落实其承诺的对发展中国家提供应对气候变化的援助资金。

2009年末，哥本哈根联合国气候变化会议发表了体现全球气候谈判最新共识的《哥本哈根协议》，但这只是一份政治协议，不具备法律约束力。

悬疑3： 美能否从伊拉克抽身

2010年8月底是美军战斗部队计划全部撤离伊拉克的期限。然而，目前伊拉克严峻的安全局势以及不稳定的政局给美国的撤军计划带来很大挑战。

2010年伊拉克局势能否稳定下来，在很大程度上取决于将于这一年3月7日举行的议会选举能否成功。

悬疑4： 美国阿富汗新战略能否奏效

2010年也是美国能否在阿富汗取得成功的关键一年。

美国总统奥巴马2009年12月宣布调整阿富汗战略，决定增派3万美军前往阿富汗，以便迅速压制塔利班武装。但是，由于外国军队在军事行动中屡次造成惨重的平民伤亡，再加上对阿富汗政府执政能力普遍不满，阿富汗民众的排外与反政府情绪达到2001年塔利班政权倒台以来的最高点。因此，奥巴马增派阿富汗能否奏效，殊难预料。

悬疑5： 伊朗核问题矛盾会否升级

2010年，国际社会能否打破伊朗核问题僵局令人关注。

国际原子能机构2009年10月提出一份草案，要求伊朗当年年底把1100公斤低纯度浓缩铀运往俄罗斯，由俄罗斯提炼至20%左右的纯度，然后再由法国将其生产成伊朗研究用核反应堆所需的核燃料棒。

伊朗外长穆塔基近日表示，不反对把土耳其作为伊朗和西方交换核燃料的

明年世界关注的十大悬疑

古调

国际形势前瞻

地

悬疑6：
朝核问题六方会谈能否重启

2010年，朝核问题六方会谈能否复会犹未可知。

六方会谈目前卡在了美朝之间的一个最主要分歧上，即是朝鲜先“弃核”，还是美朝先“建立和平关系”。

当前，朝核问题从前一阶段的尖锐对抗转入了对话和协商的新局面，六方会谈重开的必要性已经得到各方的一致认同。

悬疑7：
巴选举能否促成内部和解

2010年6月将举行巴勒斯坦民族权力机构主席和立法委员会选举。那么，这一选举能否促成巴内部实现和解，进而推动巴以恢复和谈？

从目前的选情看，控制着加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)并无必胜的把握；巴另一重要政治派别——巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)通过改革举措得到群众认可，影响力呈上升势头。但法塔赫候选人、现任巴民族权力机构主席的阿巴斯不愿再次参选，又为大选带来不小的变数。

悬疑8：
奥巴马能否赢得“中期”大考

2010年11月，美国将举行中期选举，国会所有众议员、三分之一的参议员以及部分州长和州议员将面临换届。那么，奥巴马政府及其代表的民主党能否通过这次“大考”？

如果民主党在中期选举中成功保住住在国会的多数党地位以及在州和地方政府中的优势，这无疑将有助于奥巴马政府继续推进已经或者计划实施的政策；否则，美国政坛便会形成白宫、国会分由不同党派控制的制衡局面，奥巴马政府施政时也会束手束脚。

悬疑9：
英保守党会否实现“改朝换代”

英国最迟将于2010年6月举行大选。在大选中，保守党会否击败工党上台执政，已成为英国政坛的最大悬念。

工党自1997年至今已连续执政12年有余，但议院“骗补门”事件、关于伊拉克和阿富汗战争的政策都对工党继续执政造成了不利影响。民意测验一度显示，保守党支持率领先工党达两位数。

悬疑10：
日民主党能否实现政权稳定

2010年夏季，日本将举行参议院选举。民主党能否在选举中胜出，事关日本政权的稳定，因此受到日本国内外的关注。

民主党2009年8月底在众议院选举中大获全胜，如果它再次在参议院中获胜，按照日本政治规则，此后3到4年不必举行选举，民主党将能够真正实现政权稳定。

新华社记者
(新华社北京12月30日电)

美机场安检拟实行全身扫描

12月29日，在美国新泽西州纽瓦克国际机场，一名旅客(左)接受安全检查。

据《纽约时报》29日报道，美国达美航空公司航班机未遂案发生后，有关方面希望在美国机场推广全身扫描安检技术。由于涉及个人隐私保护问题，此举在美国引起广泛争论。支持者认为，如果使用得当，全身扫描技术可以提高机场的安检水平。而反对者认为，全身扫描技术会显露旅客的身体轮廓，“过于侵犯”个人隐私。

新华社/路透

海南四大名菜 一大美酒



古调 海南文化传承之酒！

VIP订购热线

151 0899 8888



特别告之：原海口大曲已全面停止生产。

古调

海口大曲

第45期

收齐本报全部产品广告

青美